

稳经济 促发展 强信心

新密：“林长+”筑牢森林资源管护网

本报讯(记者郭涛 通讯员李绍光 付一茗)在新密市苟堂镇岐伯山,一队队护林员严加巡查,时刻严防冬火的侵袭。目前,新密市创新运用“林长+”机制,推动林业高质量发展,市场森林覆盖率达43.96%,在全省市(县)中位居前列。

今年以来,新密市大力进行林业建设体制改革,不断探索管理新路子,创新实施“林长+”工作机制,运用“三单一函”方法,拓展国土绿化空间,打造坚固的森林资源管护网。

通过分级设立林长、建立组织架构、明晰工作职责、加大宣传力度等,健全“林长+”机制。新密市印发总林长令、林

长制工作要点等文件,结合实际适时调整市级林长责任区域,做好巡林记录及对接事项。乡村两级规范责任,按照要求开展层级巡林。采用林长巡林提示单、问题清单、森林资源清单和督办函等“三单一函”方法,制定问题台账,明确整改时限,进一步压实责任。今年以来新密市各级林长已开展巡林5123次,各乡镇办组织召开林长制工作会议85次,下发新密市各级林长工作提示单54次,下发风险督查函7份,有效解决了公园、湿地、自然保护区优化整合、森林防火、病虫害防治等问题。

据介绍,今年以来新密市实行“林

长+公安局长”新举措,实时召开“林长+检察长”联系会议,使林长职能更给力,林业管理更精准。该市三级林长663名、护林员319名、林警335名,林业包乡技术人员18名的相关信息融入至新密市网格化平台内,系统搭建“林长+网格长”框架,实现林地分级管理全覆盖。今年8月份以来,运用郑政钉随手记功能,实现乡、村两级林长和护林员实时记录巡林工作功能,目前已录入“林长制”类型随手记2417条,此举简单方便,大大提高了工作效率,造林数量迅速增加,森林管理质量跃上了新台阶。

由于历史原因,新密市的废弃石坑和

煤矿沉陷区较多,这些是绿化的焦点难点,也是林业建设的重点。“林长+修复”成为该市的一大特色。今年以来,该市林业局牵头实施了北横岭困难地补栽、白寨镇石坑造林、伏羲山古长城绿化和米村镇下沉区植绿等十大工程,增加了绿化面积,扩大了经济林,让农民致富有了新途径;加强沉降道路两旁造林,新栽树木5万余株,形成了10条别具特色的公路风景带;利用旧矿坑建设森林运动公园和古树名木保护区,使生态修复增添艺术色彩。这些措施改善了山村的生态环境,增加了农民收入,提高了农民群众的生活水平。

破解企业融资难 助企发展“加速度”

本报讯(记者孙志刚 通讯员刘秀婷 李萍)为破解小微企业融资难、融资贵、融资慢问题,近日,中原西路街道依托“万人助万企”服务平台,联合多家金融机构,成立“金融服务站”,通过创新工作方法、精准对接,积极发挥企业和金融机构之间的桥梁作用,不断提升服务质量,增强企业的发展信心,着力打造一流的营商环境。

创新渠道,优化服务,为企业发展保驾护航。中原西路街道建立了小微企业融资摸排清单、需求清单,将企业的“需求列表”转变为“满意清单”,定期为辖区企业推送最新金融惠企政策,为企业答疑解惑,确保政策直达快享,提高企业对政策的知晓率和熟悉度,为企业高质量发展提供政策服务保障。

精准对接,个性定制,满足企业多元需求。中原西路街道在辖区绿都社区、罗庄村等社区定期开展“银企对接会”,联合各金融机构,深度解读涉企金融产品、办理流程、信贷政策等。同时,提供“一对一”定制服务,为企业量身定制金融产品和服务方案,最大限度满足企业普遍或个性化的金融需求。今年以来,中原西路街道主动靠前服务,聚焦市场所急、企业融资所需,成功邀请225余家企业参加银企对接会,帮助24家企业解决燃眉之急。

好的营商环境是企业生存发展的沃土。中原西路街道负责人表示,将继续依托“万人助万企”平台,深化“金融服务站”工作,不断创新服务方式,强化服务意识,提高服务质量,有序推动金融服务工作,为优化营商环境、助力企业成长贡献更大力量。

惠企政策精准送 服务企业促发展

本报讯(记者景静)“在政策申报上,工信局手把手教我们,指导到位、解读精准。”“他们是企业的‘娘家人’,让我们深感温暖。”近日,在二七区工信局“政策找企业”活动现场,华都铝业董事长周克俊、华中食品财务总监刘培生等5位二七区优化营商环境体验官对工信局的优质服务赞不绝口,竖起大拇指。

为破解诸多政策消化难题,二七区工信局立足辖区企业行业多样、发展阶段各异的实际,精准发力,为各行业量身定制政策申报“导航图”。二七区工信局党支部在郑州万家食品公司开展“政策找企业”精准服务活动,聚焦辖区30余家食品企业,详细解读设备更新改造、食品安全体系认证、有机食品认证等食品行业扶持政策,并提供一对一精准对接服务,满足企业发展需求。

今年,二七区工信局全力畅通政企沟通渠道,30名首席服务员按照“有求必应、无事不扰”原则,通过走访、电话等方式与企业保持常态化联系,积极宣传各类惠企政策,协助企业把握宏观经济形势和产业发展动态,确保政策应知尽知、用足用好,并为企业申报提供全流程跟踪服务。在区工信局的精心指导下,郑州飞机装备公司成功申报并被认定为河南省工业设计中心和制造业“头雁”企业,新大方重工公司获评河南省“单项冠军”企业,东方机械被认定为郑州市质量标杆企业,花花牛·致欧家居入选中国(河南)消费名品方阵(数字三品),华中食品、名扬窗饰、华都铝业、致欧家居入选中国消费名品方阵(企业品牌)。同时,组织12家企业的16个项目申报2024年度郑州市制造业高质量发展奖补资金1608万元,申报规模较去年实现倍增,有力提升了政策知晓率与覆盖面,为工业发展注入强大动力。

下一步,二七区工信局将持续优化营商环境工作机制,推动各项服务举措落实落细,不断提升服务的科学性、精准性、有效性,为企业发展保驾护航。

浓浓饺子香 暖暖冬日情

本报讯(记者景静 通讯员申蕊闻)昨日,二七区嵩山路街道望江居社区联合社区日间照料中心,举办了一场温馨而热闹的冬至主题活动,以传统节日为纽带,编织出一幅邻里和睦、互助友爱的温馨画卷,让温暖在冬日的寒风中流淌。

活动现场欢声笑语,其乐融融,志愿者和居民们并肩协作包饺子,忙得不亦乐乎。有的擀皮,有的调馅,还有的包饺子,手法娴熟,配合默契。不多时,一盘盘饱满诱人的饺子摆上桌面,腾腾热气与四溢香气交织在一起,勾勒出浓厚的节日氛围和家一般的温馨场景。

与此同时,巾帼志愿者们迅速行动,精心将饺子打包,分别送往辖区困难家庭以及外卖小哥、快递小哥等新就业群体的手中。接过冒着热气的饺子,他们的脸上绽放出幸福与感激的笑容。一位快递小哥动情地说:“这份饺子捧在手里,暖在心上,让我在忙碌奔波中感受到了家的温暖。”

今年以来,望江居社区已组织开展送温暖活动80余次。下一步,社区将进一步细化服务措施,建立更加完善的关怀机制,致力于社区居民尤其是困难群体和新就业群体提供更为精准、贴心的服务,让他们更有归属感和幸福感。



昨日,郑州市惠济区刘寨街道新都社区新时代文明实践站邀请居民们齐聚一堂,共同包饺子迎冬至。此次活动不仅增进了邻里之间的友谊,还让大家感受到了社区的温暖和关怀。 本报记者 王军方 摄

爱在社区 情暖冬至

本报讯(记者卢文军 通讯员王丹 刘慧青)日前,中牟县广惠街街道学苑社区组织辖区居民举办“情暖冬至 饺子飘香”的冬至包饺子活动,大家欢聚一堂迎接冬至的到来。

活动当天,社区工作人员一大早就去菜市场采购新鲜猪肉、蔬菜、调料,为大家准备好新鲜食材及工

具。上午9时,辖区居民陆续来到学苑社区居民议事厅,擀面杖、砧板、菜刀、菜盆、面粉、各种佐料早已备齐。大家分工合作,和面、擀皮、切菜、剁肉、调馅儿、包边边聊……随后,热气腾腾的饺子被端上桌,空气中弥漫着阵阵香味,居民们围坐桌前吃得津津有味。

同时,社区网格员还把一份份

寄托着满满祝福和真切关怀的饺子送到辖区行动不便的高龄老人手中,询问他们的身体状况和生活情况,叮嘱他们注意保暖。

此次活动不仅让社区居民在感受冬日温暖的同时传承中华民族的传统习俗、品味民俗节日,还增进了居民之间的感情,弘扬了互帮互助的社会风尚。

赠送暖心礼包 传递贴心温情

本报讯(记者刘地 通讯员孟冉)冬至大如年,人间小团圆。昨日,在冬至节气来临之际,高新区石佛办事处华威先锋课堂组织开展“关爱新业态冬日送温暖”活动,为新业态户外工作者送去“寒冬暖心包”,通过暖“心”服务,以心聚“新”。

天气渐寒,人心向暖。活动中,华威社区党支部为外卖、环卫

工人等户外劳动者送上御寒暖心礼包——手套、围巾和暖宝宝共计100余件,并对他们的辛勤劳动表示感谢,叮嘱他们注意天气变化,及时增添衣物,注意防寒保暖,在工作中注意安全,做到劳逸结合,有需要随时可以到工会驿站休息取暖。同时,向新业态从业人员宣传了工会法、劳动法、劳动合同法

等法律知识,现场发放法律宣传资料20余份。

冬季寒冷,社区有爱。下一步,石佛办事处华威社区将持续提升“暖心驿站”服务水平,根据实际需求不断完善服务内容,切实做到为广大群众办实事、做好事、解难事,不断提升新业态新就业人员的获得感和安全感。

冬至敬老行 和谐邻里情

本报讯(记者孙志刚 通讯员王保森 孙扬)昨日,中原区林山寨街道一中社区党委、社区工会联合中原区财政局机关支部、中原区税务局事务中心支部召集新就业群体、微网格长(员)、居民在社区开展“冬

至敬老行,关爱传真情”迎冬至包饺子活动。

活动中,一中社区展示了社区党建品牌创建、“五星”支部建设、党建引领网格化治理的亮点,就基层治理新举措展开热烈讨论,积极探讨共建活动新思路。

包饺子活动现场,大家分工合作,默契配合,洗菜、切菜、剁馅、和面、擀皮……干劲十足,捋起衣袖,每个人都忙得不亦乐乎。大家一边包饺子一边交流着各自家乡的节日习俗,还互相切磋着包饺子的技巧。不一会儿,一排排形态各异、饱满诱人的饺子就摆满了桌面。

活动最后,一中社区党委书记同中原区财政局工作人员带着热气腾腾的饺子和慰问品送到独居老人、残疾人、环卫工人手中,送去节日问候。

饺香暖冬至,和谐邻里情。本次活动的开展,不仅弘扬了中华民族优秀传统文化,品味民俗节日,还增进了邻里互动,拉近了社区距离,让大家感受到了社区大家庭的“烟火”温暖。一中社区党委负责人表示,将继续坚持“资源联享、活动联办”原则开展暖心活动,构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局。

关爱户外劳动者 饺子暖胃更暖心



本报讯(记者武建玲 通讯员王拴 陈金铭 文图)昨日,在上街区济源路街道金华社区新时代文明实践站,社区志愿者将一碗热腾腾的饺子送到刚下班的环卫工人手中,并轻声说:“师傅您好,辛苦了!”简短而真挚的话语,温暖了户外劳动者的心(如图)。

冬至来临之际,金华社区工会携手共建单位、社会组织、党员及居民群众等志愿者,共同举办“饺子飘香 冬至日,温情送给守护者——致敬户外劳动者”主题活动,向辛勤工作的户外劳动者表达敬意和感激。30多位志愿者齐聚一堂,揉面、擀皮、包饺子。随着热腾腾的饺子出锅,社区工作人员邀请巡防队员、环卫工人等户外劳动者共享这份来自社区的温暖。户外劳动者脸上洋溢着笑容,纷纷表示这份关怀让他们倍感温暖,也增强了他们的工作动力。网格员和志愿者们还将热腾腾的饺子送至辖区坚守岗位的民警、巡防队员、环卫工人等户外劳动者以及高龄老人手中,让他们感受到浓浓的温情与关怀。

金华社区工会负责人表示,将持续借助社区新时代文明实践站、“爱心驿站”等平台,开展更多关爱户外劳动者的活动,让每一位劳动者都能感受到家人般的温暖和关怀。



登封加大文物保护展示 让历史文化遗产在新时代焕发出新活力

本报讯(记者李晓光 通讯员甄红 灵凡 文图)近段时间,登封市文物局组织专家对全国重点文物保护单位——中岳庙古建筑群修缮工程不间断开展实地复查,并就修缮过程中存在的问题和不足提出整改意见和建议(如图)。

一直以来,登封市通过文物保护性修缮、挖掘历史文化等方式,推动文旅资源创造性转化、创新性发展,让历史文化遗产在新时代焕发出新活力。

登封现有全国重点文保单位24处26项,省级文保单位19处,各类文物古迹1497处,是省级历史文化名城。登封市科学制定文物保护单位规划,不断加大保护力度,加强重点文物修缮保护,恢复历史

遗址风貌,全力做好第四次文物普查工作,组建3支普查队伍,对全市1497处不可移动文物开展实地复查。实施并完成了初祖庵大殿、中岳庙、观星台等13项保护修缮工程和少林寺、嵩阳书院等5项白蚁防治工程,目前全部通过验收,最大限度地保证了文物本体安全。“天地之中”历史建筑群8处11项安防、消防工程已全部立项,方案全部编制完成。下一步计划深度挖掘世界文化遗产8处11项文物保护单位的历史文化内涵,进一步推动文物活化利用工作,进一步加强文物保护单位保护力度,使全市文物得到有效保护。

据了解,登封市成立了嵩山文化研究会等文化机构,挖掘梳理登

封历史文化脉络和文化资源;扩大举办传统中岳庙会,建设二十四节气博物馆,培育新型文旅业态;大力挖掘非遗传统技艺,举办非遗市集,建设非遗街区,不断扩大非遗文化影响力,留存历史文化记忆;推动城市有机更新,通过道路升级改造串联起8处11项世界文化遗产,以“小切口”提升城市颜值,让美丽山城焕发新活力。

“未来,登封市将以创建国家级历史文化名城为目标,高质量编撰历史文化名城保护专项规划,以‘绣花’功夫做好历史文化名城的保护、传承和利用,带动更多文物活起来的同时火起来、潮起来,持续绽放中华优秀传统文化的独特魅力。”登封市相关负责人表示。



“点线面”齐发力 人居环境展新颜

本报讯(记者史治国 通讯员陈超峰)连日来,荥阳市广武镇以营造干净整洁、美丽宜居的乡村人居环境,切实提升群众幸福感和满意度为目标,坚持将环境卫生常态化抓与长效治相结合,做到点、线、面齐发力,全面掀起镇域环境卫生综合整治新高潮。

多点发力,抓集中整治。广武镇党委、政府牵头抓,多部门通力协作,针对辖区内乱堆乱放、乱搭乱建、乱涂乱画等“顽瘴痼疾”,通过发放整改告知书、教育劝导等多种方式,逐村逐户开展彻底整治。各村充分发挥村民志愿者等群体作用,日常对公路沿线、河道沟渠和公共场所等区域的杂草杂物及时进行清理清扫,展现出了“乡村美、村民乐”的和美新姿。

积极创新宣传载体,线上线下同发力。线上,依托微信网格群,动态宣传报道推广各村整治工作中的好经验好做法。线下,结合党群活动日、通过发放倡议书、开展志愿服务和“美丽庭院”创建等多种有效形式,充分调动广大群众参与积极性,逐步实现了从“引导群众干”到“群众争着干”的良好转变,在全镇营造了“环境整治全民参与,美丽乡村共建共享”的浓厚氛围。

下一步,广武镇将以环境卫生综合整治工作为抓手,进一步完善工作机制、创新工作方式,强化工作力度,加快促进镇容村貌由“局部美”向“全域美”、“一时美”向“长久美”转变,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。